

# Юго-Восточный Курьер

МОСКВА  
ОКРУЖНАЯ ГАЗЕТА

№ 30 (1039) АВГУСТ 2023

стр. 13

Актриса  
Наталья Селивёрстова:  
Олег Табаков  
предлагал поступить  
сразу на 2-й курс



WWW.UV-KURIER.RU

UVKURIER@MAIL.RU

ТЕЛ. (499) 647-6831



Сергей Собянин:  
строительство южного  
участка МСД планируют  
завершить до конца года  
стр. 3

Руководитель  
Росздравнадзора  
с Волгоградки  
спас женщину  
в самолёте стр. 5

Житель  
Текстильщиков  
стал финалистом  
Stand Up Лиги  
стр. 15

ВСЕ НОВОСТИ  
ОКРУГА  
ЕЖЕДНЕВНО  
В ТЕЛЕГРАМЕ  
UV\_KURIER\_  
UVAO



Ирина Ларионова  
на берегу Байкала



## ПОКОРИТЕЛЬНИЦА БАЙКАЛА

Профессор из Выхина-Жулебина привезла  
семь золотых медалей с заплыва  
по самому глубокому озеру

стр. 5

Анна Матвеева

# В Зеленограде наладили выпуск лекарств

Фармацевтический завод открыли заместитель главы Правительства РФ Денис Мантуров и мэр Москвы Сергей Собянин

**Н**овое предприятие находится в Зеленограде на площадке «Алабушево» особой экономической зоны (ОЭЗ) «Технополис Москва». Здесь будут выпускать 26 препаратов для лечения астмы, онкологических, аутоиммунных и других заболеваний. В «Алабушево» уже действуют три завода, выпуска-

зывать в стране производство импортных препаратов, перестать ввозить их из-за рубежа.

— Особенно это касается жизненно важных лекарств в области онкологии. И вот за пять лет мы уже построили совместными усилиями восемь заводов. В ближайшие годы построим ещё семь, — отметил столичный градоначальник.

**ЗДЕСЬ БУДУТ ВЫПУСКАТЬ ПРЕПАРАТЫ ДЛЯ ЛЕЧЕНИЯ АСТМЫ, ОНКОЛОГИЧЕСКИХ И АУТОИММУННЫХ ЗАБОЛЕВАНИЙ**

ющих самые разнообразные препараты, в том числе для лечения хронической почечной недостаточности, болезней дыхательных путей, кардиологических и других заболеваний.

По словам Сергея Собянина, пять лет назад совместно с Минпромторгом РФ была поставлена задача максимально локали-

Москва — один из крупнейших производителей лекарств и медицинских изделий в России. Столичные фармпредприятия производят лекарства для лечения и профилактики онкологических и сердечно-сосудистых заболеваний, расстройств нервной системы, сахарного диабета, а также обезболиваю-



Сергей Собянин и Денис Мантуров пообщались с работниками предприятия

щие, антибиотики, вакцины. Ведущие производства находятся в Зеленограде на площадках ОЭЗ «Технополис Москва» и в районе Печатники. Здесь планируют выпускать

128 наименований лекарств, из которых около 100 никогда не производились в России.

«В первом полугодии 2023-го рост производства лекарственных препара-

тов на московских фармпредприятиях составил две трети по сравнению с аналогичным периодом прошлого года», — написал мэр столицы в своём телеграм-канале.

## Растут инвестиции в экономику города

Столичные предприятия обновляют оборудование, расширяют производство, разрабатывают новые виды продукции, больше инвестируют в экономику. Об этом Сергей Собянин сообщил в своём телеграм-канале. Например, в I квартале они инвестировали в экономику города более 33 млрд рублей, на 8% выше показателей прошлого года. В результате растёт выпуск продовольствия, лекарств, одежды.

«Город создаёт все условия для роста инвестиций. Московский фонд поддержки промышленности и предпринимательства предоставляет льготные займы», — написал Собянин.

## В парке «Яуза» благоустроили «Сад будущего»

Создание уникального парка «Яуза» продолжается на северо-востоке Москвы.

«Благоустроили «Сад будущего» на месте усадьбы Леонново. Сделали дорожки, единую велодорожку и экотропы, детские и спортивные площадки, высадили деревья, кустарники», — отметил Сергей Собянин в своём телеграм-канале.

Закончить все работы планируется в 2025 году. Общая площадь составит более 350 гектаров.

## С начала года построено 50 детсадов и школ

Город перевыполнил годовой план по строительству дошкольных учреждений. Об этом Сергей Собянин сообщил в своём телеграм-канале.

«Введено 26 зданий детсадов вместо 20. По школам побили прошлогодний рекорд — уже 13 зданий, и ожидаем, что к концу года их будет боль-

ше», — написал мэр столицы.

Самыми крупными объектами стали школы в Лефортове, Покровском-Стрешневе и Москворечье-Сабурове — на 1225, 1100 и 900 мест соответственно. А также ледовый дворец «Кристалл» в Хамовниках, академия спорта «Динамо» в районе Аэропорт и ледовый каток «Сталкер» в Куркине.

## Три поликлиники открылись после капремонта

После капитального ремонта открыли три поликлиники: головное здание ДГП №132 в Ново-Переделкине, 3-й филиал диагностического центра №5 в Бибиреве и детско-взрослую поликлинику в Северном Бутове.

«Теперь это современные здания с продуманным расположе-

нием кабинетов и комфортными условиями. В них установлена новейшая медтехника, в том числе цифровые рентгенологические аппараты, УЗИ экспертного класса, офтальмологическое оборудование», — написал мэр столицы в своём телеграм-канале.

## Северный дублёр Кутузовского проспекта почти готов

Основные работы на дублёре Кутузовского проспекта завершены на 98%. Об этом Сергей Собянин сообщил в своём телеграм-канале. Общая протяжённость магистрали почти 22 км, длина основного хода око-

ло 10 км. На трассе будет две эстакады основного хода — от МКАД до станции Рабочий Посёлок, через Рублёвское шоссе и ж/д пути, а также мост через Москву-реку и путепровод через Минскую улицу.

«Построили два больших путепровода, которые позволили расширить створ, — Старорублёвский и на улице Баркляя, перенесли все коммуникации из жилых районов. Вдоль новой трассы завершаем работы по обустройству прилегающих территорий», — написал мэр.

Проезд по дублёру будет платным с применением онлайн-системы: автоматически с транспондера, через мобильное приложение «Парковки России» или mos.ru. Это поможет избежать скопления машин на пунктах оплаты.

В проекте «Активный гражданин» началось голосование за название новой магистрали. Среди предложенных вариантов — проспект Багратиона, Одинцовское шоссе и Деловой проспект.



На трассе проложили две эстакады основного хода

Максим Мишин/Пресс-служба мэра и Правительства Москвы/mos.ru

Владимир Новиков/Пресс-служба мэра и Правительства Москвы/mos.ru

# «КЛЮЧЕВОЕ НАПРАВЛЕНИЕ — модернизация Транспортного комплекса»

Сергей Собянин выступил на Московском урбанистическом форуме



Владимир Новиков/Пресс-служба мэра и Правительства Москвы/mos.ru

**М**эр Москвы рассказал на форуме об основных проектах развития, в которых наш город добился наиболее значимых успехов.

## Достойный конкурент лучшим мегаполисам

По словам Собянина, столица России стала драйвером развития всей страны. На долю нашего города приходится более 20% общегосударственного валового продукта, а за последние пять лет объём инвестиций в экономику Москвы вырос в два раза.

Также вдвое увеличился объём промышленного производства, и сегодня город по праву считается крупнейшим центром высокотехнологичной промышленности России. В Москве работают свыше 4 тысяч промышленных предприятий, на которых трудятся более 700 тысяч человек. Среди крупнейших проектов — производство электромобилей, фотоники и электроники, фармацевтика, а также Федеральный центр беспилотных авиационных систем.

Как подчеркнул Сергей Собянин, несмотря на все вызовы, с которыми сталкиваются страна и город, было решено не отказы-

## ЮЖНЫЙ УЧАСТОК МОСКОВСКОГО СКОРОСТНОГО ДИАМЕТРА ПЛАНИРУЕМ ЗАВЕРШИТЬ ДО КОНЦА ГОДА

ваться ни от одной программы развития.

### Так быстро метро не строили никогда

Мэр отметил, что московская агломерация — одна из крупнейших в мире. С учётом близлежащих областей она насчитывает около 30 миллионов жителей. Поэтому ключевым направлением развития города стала модернизация Транспортного комплекса Москвы и центрального транспортного узла в целом.

— Москва — крупнейший транспортный узел. Через него проходит большая часть потоков — железнодорожных, авиационных, автомобильных. И от развития транспорта в Москве зависит жизнь не только каждого москвича, но во многом логистика нашего государства. Несколько лет назад мы поставили задачу создать новый транспортный каркас нашего города. Мы решили её. В Москве создан новый транс-

портный каркас, — сказал Собянин.

Он отметил, что за последние годы в столице построено такое количество станций метро, МЦК и МЦД, которое не строилось никогда.

Кроме станций, в состав нового транспортного каркаса вошли современные скоростные дороги.

По словам Сергея Собянина, Московский скоростной диаметр (МСД) среди всех городских проектов — самый большой.

Новая городская трасса объединила Юго-Восточную и Северо-Восточную хорды и прошла через крупнейшие магистрали. Основной участок МСД сдали в сентябре 2022 года. Строительство южного направления внутри МКАД планируют завершить до конца текущего года.

### Воздух стал чище в два раза

— Создавая новое, мы должны не забывать свою историю, то, что делали предки, в том числе заме-

Сергей Собянин: несмотря на все вызовы, столица не отказывается ни от одной программы развития

чательные памятники архитектуры, которые они создавали веками, — отметил столичный градоначальник.

Он напомнил, что за последние годы в Москве реконструировали почти 2 тысячи памятников архитектуры. Реставрация затрагивает и отдельные особняки в историческом центре города, и огромные комплексы, такие как ВДНХ.

По словам Сергея Собянина, наш город сегодня является самым зелёным мегаполисом мира.

— Благодаря тому что мы занимались экологическим транспортом, наведением порядка на дорогах, созданием новой экологической среды в наших парках, скверах, на улицах, очисткой рек и маленьких речек, это дало поразительный эффект. Воздух Москвы стал чище в два раза, — сказал он.

Кроме того, за последние годы были созданы и благоустроены почти тысяча парков, более 500 улиц, общественных пространств и более 24 тысяч дворов.

### Образование — наше будущее

По мнению мэра Москвы, столичное здравоохранение — одно из самых

лучших в стране. И, как показала пандемия, одно из самых лучших в мире.

— Мы запустили программу создания новых медицинских центров. И сегодня строится около 1 миллиона квадратных метров многофункциональных центров — детских, инфекционных, онкологических, центров скорой помощи, — сказал Собянин.

Мэр напомнил: в нашем городе продолжается программа модернизации поликлиник. Уже полностью реконструировано около 200 из них, в ближайшее время будет реконструировано ещё 140 зданий, в результате чего в Москве не останется ни одной морально устаревшей поликлиники.

За несколько лет объём социальной помощи в Москве вырос в три раза.

— Мы не должны забывать о старшем поколении москвичей. Мы должны думать о том, как сделать так, чтобы они чувствовали себя востребованными и активными, — сказал Собянин.

Для этого, по словам мэра, в столице создана система «Московского долголетия», в которой участвуют сотни тысяч москвичей старшего поколения.

Он также отметил, что

образование — это настоящее и главное будущее города и всей страны.

— Образование должно быть не только качественным в каких-то отдельных эксклюзивных школах, оно должно быть качественным и доступным в каждом районе, в каждой школе Москвы. И над этой задачей мы все эти годы серьёзно работали, — сказал мэр.

### ООН признала заслуги столицы России

По мнению столичного градоначальника, в Москве создана лучшая в мире система оказания государственных услуг.

— Общение жителей с государством всегда было притчей во языцех в нашей стране. Мы за эти годы изменили то, что, казалось, изменить нельзя. И сегодня 90% услуг граждане получают в комфортных условиях, с искренним сервисом в системе «Мои документы», — сказал Собянин.

Он отметил, что ежедневно в Москве регистрируется 2 млн обращений о предоставлении госуслуг, а также что наш город вышел на первое место в рейтинге ООН по оказанию электронных услуг.

**Новый стандарт экстренной медпомощи представили в общественном штабе Собянина**



Денис Ковалёв

Сергей Петриков в штабе на улице Покровке

Директор Научно-исследовательского института скорой помощи им. Склифосовского Сергей Петриков в общественном штабе на улице Покровке рассказал о новом московском стандарте экстренной медицинской помощи.

По словам Петрикова, новый стандарт «меняет в принципе подход к диагностике». Все пациенты проходят необходимые обследования и получают лечение в максимально сжатые сроки. Это стало возможным благодаря современному оснащению, продуманной логистике и цифровым сервисам. Кроме этого, с пациентами флагманских центров и их близкими работают социальные координаторы, психологи и специалисты центров госуслуг.

В Москве создаётся сеть флагманских центров, где срочную медпомощь оказывают по новому стандарту.

Такой центр с января этого года работает в городской клинической больнице им. Вересаева.

— Мы пролечили на тех же мощностях на 30% больных больше. Мы сделали больше операций. Мы получили лучшее качество лечения. У нас нет очередей, — отметил главный врач Игорь Парфёнов.

Всего в Москве заработают шесть флагманских центров, ещё четыре строятся.

Олег ДАНИЛОВ

**П**еред осенними выборами систему дистанционного электронного голосования было решено испытать. Как это происходило, выяснял «ЮВК».

### Открыто 146 избирательных участков

Как сообщили в общественном штабе по наблюдению за выборами, в этом году проверить электронное голосование было решено в режиме онлайн на сайте [mos.ru](http://mos.ru) и на участках. Такая процедура полезна и разработчикам, и избирателям. Специалисты проверили работу системы, а москвичи ознакомились с процессом голосования, которое пройдёт в столице с 8 по 10 сентября.

В ходе тестового электронного голосования москвичам предложили ответить на вопрос, касающийся жизни города.

— Мы определили вот такой вопрос, он охватывает все без исключения категории граждан: «Какое мероприятие для жителей вы бы выбрали на День города?» — рассказал руководитель общественного штаба Владимир Ковалёв.

Москвичи могли выбрать из следующих вариантов: бесплатная парковка во время праздничных мероприятий, превращение одной из улиц в границах Бульварного кольца в пешеходную зону, бесплатные городские аттракционы для детей дошкольного и школьного возраста в парках города и бесплатное посещение городских музеев.

По словам председателя Мосгоризбиркома Ольги Кирилловой, чтобы протестировать очное голосо-

# Систему электронного голосования проверили

Москвичи приняли участие в тестировании ДЭГ онлайн и на участках



Сергей Киселёв/Агентство «Москва»

## ТЕСТОВЫЙ ВОПРОС БЫЛ О ВЫБОРЕ МЕРОПРИЯТИЯ НА ДЕНЬ ГОРОДА

вание, в Москве открыто 146 избирательных участков — по одному в каждом муниципальном образовании города. Прийти на участок мог любой желающий, обладающий активным избирательным правом. Для того чтобы принять участие в очном электронном тестовом голосовании, при себе необходимо иметь только паспорт.

### Без ключа голоса не посчитать

Тестирование прошло 25 августа с 8.00 до 14.00. В нём приняли участие жители столицы — граждане России, которым на момент голосования уже исполнилось 18 лет и имеющие полную учётную запись на [mos.ru](http://mos.ru). Регистрироваться зара-

На экране терминала для голосования появится электронный бюллетень

нее для участия в онлайн-голосовании не требовалось, однако любой человек мог проверить, есть ли у него техническая возможность голосовать через Интернет. Для этого надо было зайти в «Личный кабинет» на сайте [mos.ru](http://mos.ru), найти виджет «Сервис проверки доступа к онлайн-голосованию» и нажать кнопку «Получить информацию».

Тестовое голосование всегда проводится в условиях, максимально приближенных к реальным выборам, то есть были со-

блюдены все необходимые избирательные процедуры. Так, во время тестового голосования работали принтеры, которые печатали так называемый бумажный след голосов, поступивших в систему онлайн-голосования. А все данные, поступавшие в блокчейн, шифровались ключом шифрования. Накануне тестового голосования ключ разделили на несколько частей и раздали их экспертам. Так всегда происходит и перед реальным голосованием, чтобы до окончания приёма голосов никто не мог узнать результаты.

После завершения тестирования части ключа снова собирают вместе и проводят процедуру подсчёта голосов.

К слову, во время проверки на некоторых участках специально отключали связь или электричество, чтобы отработать порядок действий в экстренной ситуации.

Как сообщила пресс-служба мэра и Правительства Москвы, в электронном голосовании приняли участие почти 430 тысяч человек. Они познакомились с нововведениями в процессе голосования, а организаторы выборов смогли убедиться в корректной работе всех систем.

Олег ДАНИЛОВ

## Участники предвыборной гонки встречаются с избирателями и предлагают новые законы

Кандидат в мэры Москвы от «Справедливой России — За правду» Дмитрий Гусев представил свою предвыборную программу в Госдуме РФ.

«Это программа, которую мы начали делать и реализовывать в прошлом году на муниципальных выборах в Москве», — отметил он.

По словам Гусева, он встречался с жителями 146 районов Москвы и теперь в программе есть предло-

жения по поддержке многодетных семей, развитию городской инфраструктуры, безопасности, помощи пенсионерам, бойцам специальной военной операции и малому бизнесу.

О своей программе рассказал кандидат в мэры Москвы от ЛДПР и вице-спикер Государственной думы Борис Чернышов.

По его словам, он разделил программу на 15 проек-

тов указов, которые опубликует в первую очередь, если станет столичным градоначальником.

В списке — поддержка программы развития районов, благоустройства, экологии, ЖКХ и капитального ремонта.

Кандидат на пост мэра Москвы от КПРФ Леонид Зюганов свою программу представил ранее. На прошлой неделе он провёл несколько встреч, в том

числе с работниками фабрики «Большевичка», завода «Салют», а также обсудил с жителями вопрос, связанный со строительством спорткомплекса в районе Выхино-Жулебино.

Владислав Даванков, кандидат в мэры Москвы от партии «Новые люди» и вице-спикер Государственной думы, предложил ужесточить наказание для мошенников, которые выма-

нивают деньги у пенсионеров.

«Я внёс в Госдуму законопроект, чтобы признать мошенничество в отношении людей старше 60 лет отягчающим обстоятельством. Расплата должна быть не только неотвратимой, но и очень серьёзной. Чтобы каждый трижды задумался перед тем, как отнимать последние сбережения у пенсионера», — написал он на своей странице в соцсети.

# Профессор из Выхина-Жулебина стала первой в заплыве на Байкале

Семь золотых медалей привезла с IV фестиваля по плаванию на открытой воде Baikal Swim Fest-2023, прошедшего в посёлке Листвянка на Байкале, заведующая кафедрой философии и социально-гуманитарных наук Московской ветеринарной академии имени Скрибина Ирина Ларионова. В турнире участвовали около 100 профессиональных спортсменов и любителей из разных регионов России. Капитан команды клуба зимнего плавания и закаливания «Лаир» Ирина Ларионова стала единственной женщиной, проплывшей все дистанции, заявленные на соревнованиях.

— Температура воды была 6 градусов, к тому же большая волна и сильное течение в устье

Ангары, — рассказывает она. — Самую сложную дистанцию — 3000 метров я преодолела за два часа. Незадолго до финиша почувствовала, что больше не могу. Спасатели в лодках приготовились меня доставать. Но всё-таки я собралась с силами и доплыла.

## САМОЙ ТРУДНОЙ БЫЛА ДИСТАНЦИЯ ТРИ КИЛОМЕТРА

Доктор философских наук, профессор Ирина Ларионова не только занимается моржеванием, но и увлекается конным спортом.

Ирина Львова



Ирина Ларионова в посёлке Листвянка

## КОЛОНКА РЕДАКТОРА

### Разруха в головах?

Современного потребителя контента сложно удивить. И этот факт сам по себе удивителен.

На прошедшей неделе моё внимание в соцсетях привлекли два видео. Сначала о первом. В Выхине-Жулебине (ТГ-канал govoritzhulebino) на улице пьяный мужчина избил свою знакомую. Заснят момент ожидания скорой помощи. Девушка лежит на тротуаре, вокруг неё столпились прохожие, она им что-то отвечает, жестикулируя. Значит, в сознании, хоть это хорошо. Но в целом впечатление удручающее. А в комментариях нет особых эмоций! Увы, не в новинку для наших людей пьяные разборки «между полами». И главная мысль в обсуждении этого видео ещё более печальна: что много есть женщин, которые соглашаются на роль жертвы и не бегут от своих агрессоров, а так с ними и живут. А если и напишут сгоряча заявление в полицию, то потом его забирают.

На втором видео — «писающий мальчик» («ВКонтакте», группа «Марьино/м125»). Молодой человек (снят со спины) решает свою туалетную проблему у стены ЦТП. Факт видеосъёмки ничего не подготавливающего человека — поступок, конечно, сомнительный, но я сейчас не об этом. А о том, что в комментариях очень-очень многие парня не то что не порицают, а полностью... поддерживают!

Как сказал булгаковский герой профессор Преображенский, разруха не в клозетах, а в головах. Сильно размыслив во многих головах простые понятия: что можно, а что нельзя, где норма, а где аномалия. А там, где плохое и хорошее сильно перемешиваются, где плюс и минус стираются, там падает жизненный потенциал. И становится на всё — всё равно...

Ольга Минаева



## Между «Садоводом» и метро «Новокосино» пустили автобус

Посетители торгового комплекса «Садовод» могут добраться до Калининской линии метро на новом автобусе: от ТК до станции метро «Новогиреево» запустили автобусный маршрут №с694. В Мосгортрансе уточнили, что автобус забирает пассажиров на остановке «ТЦ «Са-

довод». Там же, где находится конечная таких маршрутов, как №436, с744, с768. Оттуда по МКАД автобус едет до Новокосинской улицы, где сворачивает к одноимённой станции метро. Всего на новом маршруте девять остановок.

Михаил КОФАНОВ



## Руководитель Росздравнадзора с Волгоградки спас женщину в самолёте

Руководитель территориального органа Росздравнадзора по г. Москве и Московской области на Волгоградском проспекте Роман Курынин летел рейсом Сочи—Москва.

Во время полёта одной из стюардесс стало плохо: женщина потеряла сознание из-за остановки сердца. Роман Курынин сразу же приступил к экстренным реанимационным мероприятиям, включая непрямой массаж сердца (восемь минут).

Спустя 25 минут самолёт совершил экстренную посадку в Волгограде, где его уже ожидала реанимационная бригада скорой помощи, которая доставила женщину в городскую больницу. Сейчас она идёт на поправку. А её спасителя наградили медалью МЧС.

Роман Курынин получил высшее образование по специальности «уролог-андролог» в Первом Московском государственном медицинском университете им. И.М.Сеченова, долго работал практикующим врачом.

Оксана МАСТЮГИНА



Софья Сандурская/Агентство «Москва»

## Незаконное кафе на Ферганском проезде демонтировали

Столичная Госинспекция по недвижимости обязала собственника демонтировать кафе площадью около 560 квадратных метров на Ферганском пр., вл. 8А, стр. 2. Как уточнил начальник инспекции Иван Бобров, ран-

ше здесь были две жилые постройки. Их разобрали и построили кафе. Только вот ни снос прежних построек, ни возведение новой не были ни с кем согласованы. Так как собственник отказывался разобрать само-

строй, Госинспекция обратилась в суд. Постройку признали незаконной и обязали владельца её снести. Территорию очистили от строительного мусора и сделали газон.

Михаил КОФАНОВ

# Московский урбанфорум в самом разгаре

В Москве проходит урбанистический форум. Специалисты обсуждают на нём, как будут дальше развиваться большие города, а неспециалистов ждёт обширная познавательная программа. Каждый желающий может прийти и принять участие в мероприятиях на четырёх площадках: в парке «Зарядье», «Лужниках», Гостином Дворе и в Манеже. Форум продлится до 10 сентября. Что там можно увидеть, выяснили корреспонденты «ЮВК».

## В Гостином Дворе расскажут о вредных привычках

На площадке Московского урбанистического форума в здании на ул. Ильинке, 4, разместили музей вредных привычек. Для большей наглядности экспозиция оформлена в художественном стиле. Есть тут и мужчина, тонущий в бутылке, и сердце, пронзённое множеством сигарет, и макет нервной системы курящего человека. У статуи из-за пристрастия к никотину в буквальном смысле дымится голова, а из динамика периодически раздаётся звук кашля заядлого курильщика. Есть экспонаты, которые можно потрогать руками.

Например, большой муляж жировой прослойки, закреплённый на стене. Посетивший музей сотрудник скорой помощи заверил, что настоящий жир на ощупь примерно такой и есть.

ное впечатление производят все эти ужасы. У нас вся семья здоровая, занимаемся спортом. Но есть знакомые, которые от такого зависимы. Им бы сюда сходить.

Помимо знакомства с по-

### У СТАТУИ ЗАЯДЛОГО КУРИЛЬЩИКА В БУКВАЛЬНОМ СМЫСЛЕ ДЫМИТСЯ ГОЛОВА

Супружеская пара Руслан и Анна Краморовы об урбанфоруме узнали из Интернета.

— Потрясающая выставка, — поделился впечатлениями Руслан. — Очень силь-

следствиями вредных привычек, посетители Гостиного Двора могут испытать виртуальный симулятор старости, а дети — провести время в игровой комнате.

Михаил ЩЕПИН



Михаил Подобед

Руслан и Анна Краморовы в музее вредных привычек около муляжа жировой прослойки

## В «Зарядье» можно послушать лекции об архитектуре и экономике



Андрей Дмитриев

С помощью виртуальной реальности гости попадают в Москву будущего

На площадке форума в концертном зале парка «Зарядье» ежедневно проводят бесплатные мастер-классы и лекции, посвящённые развитию города, а также бизнесу и экономике.

Одну из таких лекций посетила жительница Некрасовки педагог-психолог Марина Лавренко.

— Нам рассказали, как удаётся сохранять облик старых построек при реконструкции улиц. Меня всегда поражало, как архитекторы объединяют разные эпохи. Взять хотя бы парк «Зарядье». Современный ландшафтный дизайн не отвлекает внимания от Кремля и зданий на улице Варварке, — говорит женщина.

Семинары и мастер-классы проводят именитые спикеры и специалисты.

В концертном зале «Зарядье» разместили несколько мультимедийных инсталляций и интерактивных выставок. Они показывают Москву в прошлом, настоящем и будущем. Рядом с каждой из площадок стоит волонтер, который отвечает на интересующие гостей вопросы об экспозиции.

Кроме того, организаторы форума ежедневно устраивают в «Зарядье» театральные постановки, выступления музыкантов и кинопоказы.

София РОСТОВЦЕВА

## В «Лужниках» осваивают сапборд

В «Лужниках» на время урбанфорума для гостей разместили спортивную зону. Здесь любой желающий может бесплатно попробовать свои силы в разных видах спорта. Есть площадки для пляжных игр, для хоккея на роликах, экстремальных видов спорта и даже бассейны.

— Я решила прокатиться на сапборде. Разрешили на доску взять ребёнка. Бассейн здесь неглубокий, меньше метра. Инструктор подробно объяснил, как управлять веслом. Нам очень понравилось! Мы гребли по очереди, — рассказала Ксения Демич, которая пришла на форум с сыном Максимом.

Встать на доску предлагают и новичкам, и профессионалам. Волонтеры помогают надеть снаряжение, рассказывают, как сохранить равновесие на доске, и приходят на помощь в случае заторов.

— Бассейн для катания небольшой, а желающих много. Многие из них встали на доску впервые, потому катаются неуверенно и могут невзначай повернуть доску поперёк прохода. Получается затор. Мы разворачиваем доски руками, но чаще всего люди сами выплывают из проб-

ки с помощью весла, — пояснил волонтер Дмитрий Коркин.

По словам волонтеров, очередь на сапы особенно большая в выходные дни: люди могут простоять от 30 до 40 минут. В будние дни желающих в разы меньше.

В «Лужниках» есть и другие площадки с похожими развлечениями. Гостям предлагают прокатиться на гребле, вейкборде и сноуборде: для зимних видов спорта установили горку с всепогодным покрытием. Для свободного посещения доступны уроки аэройоги, силовых упражне-

ний, растяжки, а также настольных игр. На некоторые занятия — например, чтобы научиться кататься на сёрфе, — надо записываться заранее.

Тех, кто достаточно испытал себя в физкультуре, приглашают на ночные дискотеки и концерты популярных певцов. Вечеринки организуют по пятницам и субботам. На площадке «Шапито» отдыхающим показывают цирковое шоу. А изюминкой развлекательной зоны можно по праву назвать колесо обозрения.

София РОСТОВЦЕВА



Андрей Дмитриев

Ксения Демич пришла на форум с сыном Максимом

# В Манеже показывают этапы развития городского транспорта

**В** Манеже гостям форума рассказывают про общественный и личный транспорт в Москве, а также демонстрируют перспективы его развития.

## Выглядит, как подземка

Первый этаж выставки оформлен так, будто бы спустился в метро. Указательные знаки, переходы, лестницы... Одно из помещений полностью стилизовано под станцию метрополитена, а в стене каждого зала сделаны раздвижные двери, к которым действительно подъезжают небольшие вагончики. Посетители могут курсировать в них между помещениями выставки.

## Можно покрутить руль

Просторный кокольный этаж выделили для показа автомобилей. Среди прочих экспонатов есть и три последних модели отечественных «Москвичей».

В машины можно свободно залезть и покрутить руль, поэтому тут всегда полно детей с родителями.

Москвичка Алёна Войтенкова привела сюда сыновей: старшего Андрея и младшего Артёма. Мальчики пришли в восторг от возможности порулить настоящим автомобилем.

— Артём просто обожает сидеть за рулём дедушкиной машины, смотреть, где какие педали, примерять-



Поезд «Москва» перед входом в Манеж

Михаил Подобед

ся, как будет водить, когда вырастет, — говорит Алёна.

## От «Яузы» до внедорожника

Рядом выставлены восемь экспериментальных автомобилей завода «Москвич», которые проектировались в 70-90-е годы прошлого века, но так и не вошли в серию.

Технические характеристики экспонатов начиная с внедорожника и заканчивая легковым автомобилем «Яуза» посетители узнают с помощью сенсорных панелей. Можно зайти и выбрать интересный вопрос. Звук транслируется через динамик, который надо приложить к уху.

## Машины особого назначения

Чуть в стороне находится экспозиция Музея Гаража особого назначения ФСО России (ГОН). Тут всего два экспоната.

Первый — экспериментальный лимузин «Аурус» на водородном двигателе, благодаря которому машина будет тихой и эко-

логичной, но при этом мощной.

Второй — тяжёлый мотоцикл «Аурус Мерлон» с электродвигателем. Меньше чем за 4 секунды он может разогнаться до 200 км/ч. Федеральная служба охраны будет использовать этот мотоцикл для сопровождения кортежей первых лиц государства.

Михаил ЩЕПИН

## ГАРАЖ ФСО ПЛАНИРУЮТ ПОПОЛНИТЬ АВТОМОБИЛЕМ НА ВОДОРОДНОМ ДВИГАТЕЛЕ



В автомобилях-экспонатах можно посидеть

Михаил Подобед



Часть выставочного пространства стилизована под метро

Михаил Подобед

## Программа реновации выполнена в 11 районах Москвы

129 тысяч участников городской программы реновации либо уже переехали, либо готовятся переехать в новые квартиры. Об этом сообщил руководитель столичного Департамента градостроительной политики

Сергей Лёвкин в ходе выступления на панельной дискуссии Московского урбанистического форума в парке «Зарядье».

— В 89 районах из 122 начато переселение. В 11 из них программа ре-

новации либо завершена, либо будет завершена в этом году, — сказал он.

Лёвкин отметил, что уже более 105 тысяч жителей переселились в новые квартиры.

Всего в программу рено-

вации включено более пяти тысяч домов. Наданный момент расселяются жители 802 домов, а 240 новостроек, возведённых по программе реновации, заселяются.

Лёвкин также отметил, что средний срок переез-

да по сравнению с началом переселения в 2018 году сократился в два раза: с девяти месяцев до четырёх с половиной — пяти месяцев.

Для создания максимально комфортных условий при переезде прави-

тельство создало семь электронных сервисов, доступных на портале mos.ru. Участникам программы было направлено 800 тысяч электронных уведомлений.

Михаил ЩЕПИН



Из личного архива

# ТРЕТЬЕ РОЖДЕНИЕ «МОСКВИЧА»

Почему легендарный автозавод сегодня важен для города и страны

Наш обозреватель **Сергей Благодаров** отправился на «Москвич» посмотреть, как работает возрождённый легендарный автозавод, выяснить, как удалось спасти уникальное предприятие и чего в ближайшем будущем ожидать нашим автомобилистам.

## ЧАСТЬ ТРЕТЬЯ

...Я вышел на громадную заводскую стоянку новеньких «Москвичей», готовых к отправке. Пока мы с журналистами бродили по цехам, дымное месиво наверху прекратило вариться. Гроза ушла из города, грозу съело солнце. Погода стояла ясная, радостная.

## На заводской проходной

На коре молодых деревьев, высаженных у завода, появился такой мокрый блеск. Вокруг «Москвича» сейчас идёт грандиозное благоустройство — всё перекопано до самого метро «Текстильщики».

Из корпусов к проходной текла разноцветная река рабочих, закончивших первую смену (с 6.45 до 15.00). Они шли под огромными флагами на высоких флагштоках — России, Москвы с Георгием Победоносцем и флага завода с гербом «Москвича». Рабочие шагали



Кадр из фильма «Москва слезам не верит»

Героиня Ирины Муравьёвой у «Москвича-400» в фильме «Москва слезам не верит»



Кристина Кормилыцкая/РИА Новости

Новый «Москвич 3» на Урбанфоруме-2023

## НА «МОСКВИЧЕ» ЕЗДИЛИ АНДРЕЙ МИРОНОВ, ВАЛЕРИЙ ХАРЛАМОВ, ГЕОРГИЙ ДАНЕЛИЯ...

под сверкающим на солнце громадным логотипом «МОСКВИЧ», вновь гордо реошим на крыше главного корпуса (буквы были демонтированы в 2014 году после официальной ликвидации завода).

Рабочие подходили к проходной, и охранники тщательно досматривали каждого. Заставляли раскрывать сумки, рюкзаки. Под табличкой «Ведётся видеонаблюдение» общались с видеонаблюдением, обшаривали пищевыми металлоискателями складки

одежды. После чего люди прикладывали к турникету электронные пропуска или рюкзаки с пропусками внутри. И разноцветным горохом высыпали на улицу.

Из глубины завода к шлабаму подкатила легковушка. Пассажиры вышли из салона, пройдя на личный досмотр в проходную. Водитель распахнул дверцы салона, багажник. Высокий, костистый охранник осмотрел внутренность салона, поводит металлоискателем. Автомобиль выехал с

территории, подобрав уже досмотренных пассажиров.

## Снимали в кино

Глядя на рабочих, потком идущих с завода к метро, я подумал, что «Москвич» — это сердце Москвы. На нём когда-то работало более 30 тысяч человек. Это был город в городе, занимающий несколько кварталов. Являясь градообразующим предприятием столицы, «Москвич» сформировал облик района. Был примером корпоративной культуры для других предприятий и организаций Москвы.

На заводе работали целыми династиями. Приходя на «Москвич» молодыми людьми, здесь зна-

комились будущие жёны и мужья. Их дети занимались в бесплатных кружках и спортивных секциях Дома культуры «Москвича». Многие работали на заводе до самого закрытия.

В каждом цехе была своя столовая, особое меню для вредного производства. Завод строил свои детские сады и школы. В Печатниках и Люблине возводил дома, давая своим работникам бесплатные квартиры.

«Москвич» был очень популярен в народе. На нём ездили Андрей Миронов, Валерий Харламов, Георгий Данелия... Его снимали во многих популярных фильмах (вспомним ту же «Бриллиантовую руку» и «Оттепель»). «Москвич» — это пароль для страны.

## Когда ушли французы

Сегодня завод возрождается вновь. Уже на другом уровне. Судьба «втыкает нас живём» в новое время. После ухода французов удалось полностью сохранить коллектив и производство (а в 2010 году, также после серьёзных проблем, «Москвич» был официально ликвидирован; на аукционе по продаже имущества завода кузнечно-прессовое оборудование ушло в Китай, Индию, Турцию, Иран).

«Но строк печальных не смывая», мы учимся на прежних ошибках. Мне больше по душе поколение созидателей, а не продавцов. Возрождённым «Москвичом» будут ещё гордиться внуки внуков.

— Мэр Москвы принял волевое решение сохранить производство. Люди не потеряли работу. Когда французы ушли, по факту осталось неработающее железо. В кратчайшие сроки было разработано новое отечественное программное обеспечение: прежнее французы забрали с собой — интеллектуальная собственность. Был запущен главный конвейер. Пришлось изменить всю геометрию под новую машину. В договоре прописали, что «Рено» не имеет права обратного выкупа. Ушли

## В Лефортове прошёл праздник в честь казачьего атамана

### НАША ИСТОРИЯ

Праздничные мероприятия, посвящённые 270-летию со дня рождения атамана казачьего войска Донского, героя Отечественной войны 1812 года Матвея Платова, прошли в Лефортове. Гости собрались в Парке Казачьей славы, где стоит памятник Платову. Они смогли ближе ознакомиться

с жизнью и бытом донских казаков. Увидели искусство фланкировки — фигурное владение шашкой, а также рубку шашкой бутылок с водой. Освоили игру в айданчики — бараньи косточки, залитые свинцом. Игра пришла в Россию во времена монголо-татарского нашествия, а сегодня в неё играют только на Дону и в Калмыкии.

Можно было посетить и выставку казачьего быта — увидеть различные ножи и казачью форму. Желающим предложили научиться правильно заматывать портянки, надевать сапоги и работать клинком.

Завершился праздник концертом и донской кухней — угощали варёными раками и кукурузой.

Алексей ТУМАНОВ



Михаил Подобед

Казачий хор в Лефортове



и ушли, — говорит руководитель департамента по связям с общественностью «Москвича» Анастасия Журавлева.

Я прекрасно помню то время. Французы ушли в марте 2022 года, а уже в ноябре — спустя всего полгода — «Москвич» возобновил работу. Церемонию запуска серийного производства открыли вице-премьер России Денис Мантуров и мэр Москвы Сергей Собянин.

— «Москвич» может стать центром электромобилестроения в России, — сказал тогда мэр.

И совершенно верно — уже через месяц первые электромобили «Москвич 3e» появились в дилерских центрах страны. Через три месяца машины начали продавать уже в 23 городах России с дилерскими центрами компании.

В этом году такие центры «Москвича» появятся в Архангельске, Барнауле, Грозном, Иркутске, Калининграде, Новороссийске, Сургуте... Откроются дополнительные точки продаж и обслуживания машин в Красноярске, Новосибирске, Ростове-на-Дону. На глазах формируется обширная дилерская сеть по стране. Ко всем торговым площадкам обязательное требование — они должны быть оборудованы инфраструктурой для зарядки и обслуживания электромобилей.

## Их всё больше на дорогах

«Москвичи» — бензиновые и «электрички» — стремительно расползаются по школьной карте. Их всё чаще можно видеть в автомобильных потоках страны. Машиной занимаются люди конкретно результата.

— А социальные гарантии на заводе по-прежнему существуют?

— Конечно. У работников есть даже платная медицинская страховка, — говорит руководитель департамента по связям с общественностью «Москвича» Анастасия Журавлева.

— План на этот год — 50 тысяч автомобилей. Это реально?

— Уже выпущено более 13 тысяч машин. Для «Москвича» начали делать кое-что своё — технические жидкости, навигационную систему, резинотехнические изделия. Обеспечили работой тысячи смежников по стране. Сейчас есть гарантии, что производство никуда не денется, будут и свои машины, и свои запчасти.

— А куда идут «Москвичи»?

— В такси, в полицию, в каршеринг. Частным лицам. Люди видят: отечественное автомобилестроение работает.

— А почему выбрана именно эта китайская модель? Каково её качество?

— Машину три года тестировали в НАМИ. На полигонах, в камерах солевого тумана, в условиях искусственного старения... Серьёзных недостатков не выявлено. Свою роль сыграл и КамАЗ, наш технологический партнёр. Он давно сотрудничает с этой китайской фирмой, показавшей себя надёжным партнёром. Конечно, только время покажет, что это за автомобиль, — говорит руководитель проектов завода «Москвич» Максим Ключкин.

## Планы реальные

Поэтому пробки в потолок — пока рано. Шампанское подождёт. Ведь даже



Главный корпус АЗЛК. 1970 год



Проверка машин перед отправкой потребителю. АЗЛК. 1976 год

если собрать девять беременных женщин, ребёнок раньше не родится. Дайте время — и свой надёжный автомобиль обязательно появится. Российский «Москвич» неизбежен, потому что мы этого хотим. Хотим всей страной. Крот истории роет медленно, но неукротимо.

На «Москвиче» сейчас — первый этап производства. Пока эта операция «под чужим флагом». Автомобиль полностью собирают из машинокомплектов, прибывающих из Китая, методом крупноузловой сборки («отвёрточная сборка»).

Но в цехах уже видел роботы-автоматы для сварки

## СЕГОДНЯ МАШИНЫ ВОСТРЕБОВАНЫ В ТАКСИ, ПОЛИЦИИ, КАРШЕРИНГЕ

и окраски кузовов. Их готовят к работе.

На втором этапе — уже к концу этого года — заработает кузовное производство и окраска. Сварка, покраска кузовов будет на «Москвиче». Завод перейдёт на мелкоузловую сборку с повышением уровня локализации.

В следующем году будет построен и транспортно-логистический центр «Юж-



Главный корпус «Москвича». 2023 год



Первые новые «Москвичи». Ноябрь 2022 года

В 2025 году завод должен выпустить уже 120 тысяч автомобилей.

И они всё сделают — будьте спокойны! «Москвичу» только нужны три вещи: поддержка, поддержка и поддержка.

...Я покидал «Москвич» уже вечером. На проходной, со стороны завода, сверкали огромные буквы: «ЖДЁМ ВАС СНОВА!».

Я обязательно приду уже завтра. Ведь завтра у меня тест-драйв «Москвича» — и бензинового, и «электрички». Буду в условиях города испытывать новые машины...

Продолжение в следующем номере

## ДТП

### Пострадал на Мячковском бульваре

21 августа около восьми вечера мужчина на «Ладе» при выезде со двора дома 17/22 на Мячковском бульваре столкнулся с автомобилем «Хонда». В аварии пострадал водитель «Лады», он получил ушибы таза и позвоночника.

### Столкнулись на улице Сайкина

23 августа в начале девятого утра мужчина на такси «Хёндай» ехал по улице

Сайкина и в районе дома 7 при развороте не уступил дорогу и столкнулся со встречным такси «Хёндай». В аварии пострадала пассажирка второй машины. Её с переломом носа увезла скорая.

### Увезли в больницу с Люблинской

24 августа около половины восьмого утра мужчина на «Тойоте» ехал по Люблинской улице и в районе дома 53 сбил женщину, которая переходила дорогу в неположенном месте. Пострадавшую госпитализировали с переломом ключицы.

Отдел Госавтоинспекции УВД по ЮВАО

## ОФИЦИАЛЬНО

Вышло распоряжение Департамента городского имущества г. Москвы от 17.08.2023 №58478 «О внесении изменений в распоряжение Департамента городского имущества города Москвы от 08 августа 2023 г. №55737».

В нём, в частности, говорится: «Внести изменения в распоряжение Департамента городского имущества города Москвы от 08 августа 2023 г. №55737 «Об изъятии для государственных нужд объектов недвижимого имущества», изложив приложение к Перечню объектов недвижимо-

## О внесении изменений в распоряжение об изъятии

сти, подлежащих изъятию для государственных нужд, в редакции приложения к настоящему распоряжению».

Ссылка на размещённые материалы на сайте префектуры:



## ГОРОДСКОЙ ЦЕНТР ПРАВОВОЙ ЗАЩИТЫ

Помощь обманутым вкладчикам (возврат вкладов из КПК, МФО, МПО и т.д.)  
Регистр недобросовестных юристов  
Расторжение договоров с юристами  
Жилищные и наследственные споры  
Расторжение договоров аренды  
Помощь по списанию долгов. Банкротство



0988

РЕКЛАМА  
ИНН - 9701161901

БЕСПЛАТНЫЕ КОНСУЛЬТАЦИИ  
У ВЕДУЩИХ ЮРИСТОВ

8 (499) 938-43-68

## ХРОНИКА

## В Текстильщиках внучка обчистила бабушку

70-летняя пенсионерка из Текстильщиков запросила выписку по счёту в банке и увидела, что её деньги регулярно кто-то тратит. Она обратилась в полицию. Выяснилось, что злоумышленницей оказалась 24-летняя внучка, которая совершала покупки через бабушкин телефон и списала на свои нужды 440 тыс. рублей. Возбуждено уголовное дело по статье «кража». Девушке может грозить до шести лет лишения свободы.

## В Кузьминках задержали вымогателей

Мужчина сел в машину к знакомым, а они отвезли его к гаражам на Волжском бульваре и потребовали 10 млн рублей. Таких денег у него не было, он предложил собрать 4 млн, но его избили. Затем под предлогом поиска денег мужчина воспользовался телефоном и попросил родственницу вызвать полицию. Всех четверых злоумышленников задержали. Возбуждено уголовное дело по статье «вымогательство». Максимальное наказание по ней — лишение свободы на срок до 15 лет.

## В Лефортове задолжали зарплату на миллион

20 сотрудников строительной организации несколько месяцев не получали зарплату и обратились в Лефортовскую прокуратуру. В ходе проверки выяснилось, что им не выплатили более 1 млн рублей. По постановлению лефортовского межрайонного прокурора возбуждено уголовное дело, а иски о взыскании направлены в Лефортовский суд. Компании придётся выплатить людям зарплату; кроме того, должностные лица будут оштрафованы.

Ирма КОТИЯР

ВСЕ НОВОСТИ ОКРУГА  
ЕЖЕДНЕВНО НА САЙТЕ

WWW.UV-KURIER.RU

Кузьминская прокуратура контролирует расследование громкого уголовного дела: пенсионеры попадались на уловки банды аферистов. Злоумышленникам удалось выманить 2,2 млн рублей. Один из них задержан.

## Незнакомец представился участковым

75-летней Анне Владимировне с Ташкентской улицы на мобильный телефон позвонил неизвестный. Представился участковым уполномоченным.

— Звонивший сказал, что в районе Выхино-Жулебино силами полиции округа проводятся оперативно-разыскные мероприятия и нужно, чтобы пенсионерка помогла поймать мошенника, который звонит пенсионерам и просит денег, — рассказал «ЮБК» заместитель кузьминского межрайонного прокурора Левон Василян.

## ПОДГОТОВЛЕННАЯ «УЧАСТКОВЫМ» ПЕНСИОНЕРКА ОТНЕСЛА 300 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ НА ЛАВОЧКУ

Помощь заключалась в следующем: если мошенник позвонит и попросит денег — надо дать, а полиция его тут же схватит. Деньги Анне Владимировне немедленно вернут, да ещё и премию выпишут.

Пенсионерка согласилась помочь поймать преступника.

## 300 тысяч на лавочке

В тот же день пенсионерке позвонил другой мужчина. Сказал, что её сын находится в больнице. Но никакого сына у женщины не было. Анна Владимировна обрадовалась: вот он, мошенник! Будем ловить!

Аферист сказал, что сын виноват в ДТП и теперь нужно 300 тысяч, чтобы откупиться от полиции. Надо завернуть наличку в газету и

## «Помогите поймать преступника»

Мошенники выманили у пенсионеров 2,2 миллиона рублей



Татьяна Сорокина

положить на лавочку у дома. Приедет человек и заберёт.

Подготовленная «участковым» пенсионерка в назначенное время отнесла 300 тыс. рублей на лавочку. Свёрток забрали. И больше ни слуху ни духу. Опомнившаяся жертва обмана пошла в полицию.

## Попались восемь человек

В скором времени в полицию стали поступать аналогичные заявления от пенсионеров со всей Москвы. Восемь похожих случаев.

Злоумышленника, который забирал свёртки, задержали на съёмной квартире недалеко от Ташкентской улицы благодаря камерам видеонаблюдения. Это 25-летний безработный москвич. В банду он попал по объявлению «лёгкие деньги», лично знаком с подельниками не был. С каждого пенсионера он оставлял себе по 10 тыс. рублей, остальное переводил «работодателям» за границу. За мошенничество в особо крупном размере в составе организованной группы ему может грозить до 10 лет лишения свободы. Подельников ищут.

## Оперативники не звонят гражданам!

— Злоумышленники по разговору с человеком могут определить, насколько он внушаем, — говорит Левон Василян. — Если кто-то вам звонит и просит денег — это аферист. И точка. Нужно положить трубку, кем бы он или она ни представился. Оперативно-разыскные мероприятия не проводят по телефону. И ни один участковый не использует личные денежные средства граждан.

Ирма КОТИЯР

## С пятерых женщин сорвали золотые цепочки

Сразу пять жительниц округа обратились в территориальные отделы полиции с похожими заявлениями: двое мужчин на улице срывали у них с шеи золотые украшения и убегали. Были просмотрены записи городских камер видеонаблюдения с мест происшествия — в Рязанском районе, Кузьминках и Выхине-Жулебине.

— Один из злоумышленников подходил к потерпевшим и пытался отвлечь их, задавая вопросы. В это время его подельник срывал

украшения с женщин, — сообщили в пресс-службе УВД по ЮВАО.

Сотрудники уголовного розыска задержали двоих подозреваемых на Шатурской улице. Это ранее судимые граждане в возрасте 27 лет и 31 года. Похищенные украшения злоумышленники успели продать. Общий материальный ущерб составил свыше 135 тыс. рублей. Возбуждено уголовное дело. Нарушителям может грозить до семи лет лишения свободы.

Ирма КОТИЯР

## В Марьине спасли тонущего мужчину

Сотрудники поисково-спасательной станции «Марьино» Евгений Хаустов и Денис Лисин заметили в воде у излучины Москвы-реки неуверенно плывущего мужчину.

— Мы предупредили мужчину, что в этом месте купаться запрещено, — рассказал «ЮБК» Евгений Хаустов. — Он вышел на берег. Но потом ещё два раза возвращался в воду. Вдруг я увидел, что мужчина куда-то пропал. Я вышел из катера на берег и стал его искать. И тут заметил нашего пловца в камышах: сначала он поплыл, а потом стал уходить под воду. Я нырнул за ним. Мы с Денисом погрузили его на катер, повезли на станцию и стали приводить в чувство. Мужчина очнулся, на станции его жда-



Спасатели Евгений Хаустов и Денис Лисин

ли полиция и скорая. От госпитализации пловец отказался.

Ирма КОТИЯР

**Ж**ители округа периодически жалуются в редакцию или в соцсетях на прохудившиеся межпанельные швы. Чем грозит подобная неприятность и как должны решать проблему, выяснил «ЮВК».

## Решили проблему в ближайшие дни

Виктор Иванович с Самаркандского бульвара пожаловался в редакцию, что на фасаде дома со стороны его квартиры герметик на швах между панелями «выкрошился до дыр».

Дом обслуживает «Жилищник района Выхино-Жулебино». Главный инженер управляющей компании Мария Дрейшева сообщила, что проблему уже решили. На фасад поднялся альпинист, удалил старый герметик на швах и нанёс новый.

— Повезло, что в квартире не успели намочить обои, и тем бо-

# На доме швы разошлись

## Что делать, если случилась протечка из-за негерметичных стен



Герметизация межпанельных швов на Самаркандском бульваре, 137а, корпус 4

Предоставлено ГБУ «Жилищник района Выхино-Жулебино»

обратиться в Мосжилинспекцию. Сотрудники проследят, чтобы швы загерметизировали качественно. Обращение в МЖИ можно направить через электронную приёмную на портале [mos.ru](http://mos.ru).

Однако, как отметила Мария Дрейшева, стоит помнить, что управляющая компания не всегда может решить проблему с межпанельными швами в короткие сроки. Например, если житель пожалуется зимой, то герметизацию проведут только весной-летом.

— По технике безопасности альпинисты в морозы не работают. К тому же при минусовой температуре герметик может попросту не схватиться, — сказала Дрейшева.

## Пожалуйтесь в ФКР

Ещё один вопрос, связанный с межпанельными швами, подняли жители округа в соцсетях. Как рассказала одна из пользовательниц, Татьяна, в её доме недавно прошёл капитальный ремонт и во время сильных дождей квартиру залило. Коммунальщики, придя на место, осмотрели комнату и пришли к выводу, что проблема

в некачественных межпанельных швах. «Мне сказали, что нужно подавать в суд на ту компанию, которая делала ремонт нашего дома. Неужели я не могу получить компенсацию без суда?» — задаётся вопросом Татьяна.

Как уточнила Мария Дрейшева, в случае капремонта работы действительно должна проводить компания-подрядчик, потому что она даёт гарантию на срок от трёх до пяти лет. Но добиться этого можно без суда. Для этого нужно пожаловаться в свою УК и параллельно обратиться в Фонд капитального ремонта, приложив акт о залитии. Если же капремонт не проводился и квартиру залило из-за некачественно заделанных швов, управляющая компания должна выполнить ремонт пострадавших участков жилья за свой счёт. Для этого нужно написать в УК заявление с приложением акта о залитии.

Михаил КОФАНОВ

Фонд капитального ремонта: эл. приёмная на сайте [fond.mos.ru](http://fond.mos.ru), тел. диспетчерской (495) 695-6420. Единая диспетчерская ДЖКХ: (495) 539-5353. «Жилищник района Выхино-Жулебино»: (495) 705-0475

**НУЖНО  
НАПИСАТЬ  
В УК ЗАЯВЛЕНИЕ  
С ПРИЛОЖЕНИЕМ  
АКТА О ЗАЛИТИИ**

лее, что не появилась плесень. Её очень сложно вывести даже современными средствами. Участок приходится обрабатывать по нескольку раз, — поясняет Мария Дрейшева.

## Работы зимой не проводят

Если управляющая компания не реагирует на обращения или постоянно переносит работы, нужно



# НАМ 27 ЛЕТ-27% СКИДКА

5 сентября и 3 октября на весь ассортимент

## 5 причин покупать хлеб у «Каравай-СВ»

- **12 Гран-При «Лучший Хлеб России»** за последние 11 лет!
- **Более 120 видов** хлеба в ассортименте.
- **Опыт - 27 лет** добросовестного Труда.
- Постоянные **бесплатные дегустации**.
- Если Вас **не устроит вкус** или качество, **вернём деньги** или заменим продукт.

## ВНИМАНИЕ! СКИДКА ТОЛЬКО В ЭТИХ БУЛОЧНЫХ:

- г. Москва, Лермонтовский пр-т, д. 6
- г. Москва, Васильцовский Стан, 5, к. 1
- г. Москва, Новочеркасский бульвар, 57, к. 1
- г. Москва, Шоссейная улица, 1/2, с. 4
- г. Москва, Братиславская улица, 23

**1** сентября в российских школах состоится традиционная акция «Дети вместо цветов» от православной службы помощи «Милосердие». Она призвана поддержать ребят с ограниченными возможностями здоровья. Присоединиться к доброму делу может каждый.

## Вместо букетов — логопед для больного ребёнка

— Суть акции в том, что на День знаний вместо множества букетов учителю дарят одну композицию от всего класса, а сэкономленные средства направляют на помощь тяжелобольным детям, — рассказала представитель пресс-службы «Милосердия» Ольга Стефанова.

Адресатами помощи становятся ребята с тяжёлой инвалидностью. Собранные средства идут на оплату педагогов-дефектологов, на особый уход, средства реабилитации, паллиативную помощь.

В прошлом году акцию поддержали более 30 российских школ, общая сумма сбора составила 932 тыс. рублей.

## Петя сказал первое слово

Среди адресатов помощи — воспитанники развивающего центра для детей с ДЦП «Елизаветинский сад» на Смирновской улице в ЮВАО.

В этом году здесь открылось новое направление — служба ранней помощи для детей от 0 до 3 лет.

# Малыши с инвалидностью ждут помощи

Присоединяйтесь к акции «Дети вместо цветов»



Занятия в центре «Елизаветинский сад»

Предоставлено православной службой помощи «Милосердие»

## СРЕДИ АДРЕСАТОВ ПОМОЩИ — ВОСПИТАННИКИ РАЗВИВАЮЩЕГО ЦЕНТРА НА СМИРНОВСКОЙ УЛИЦЕ

— Сейчас мы сопровождаем 38 семей, — рассказала руководитель направления Анастасия Ефимова.

В феврале в центр пришёл совершенно не уме-

вший говорить трёхлетний Петя. Все свои желания он выражал плачем. Прошло три месяца занятий, и вот в мае малыш произнёс сквозь слёзы первое слово

«гулять». Радости мамы не было предела.

## Спасли зрение Маше

У Машеньки ДЦП и онкологическое заболевание. Специалисты центра, осмотрев девочку, срочно направили её к офтальмологу, и тот сказал, что ещё чуть-чуть — и Машенька уже никогда не могла бы видеть. А теперь она по-

знаёт мир визуально, хоть и в очках.

Учёба и развитие особенных ребят не были бы возможными без помощи благодетелей, в том числе без средств от акции «Дети вместо цветов».

Для участия в акции свяжитесь с координаторами: тел. (495) 542-0000, эл. почта [friends@miloserdie.help](mailto:friends@miloserdie.help), [aktsiya-deti-vmesto-tsvetov/](http://aktsiya-deti-vmesto-tsvetov/).

Ольга СОКОЛОВА

## Читатели «ЮВК» помогли нуждающимся

В августе на страницах «ЮВК» выходили заметки о тех, кто нуждается в помощи. Читатели присоединились к добровольческим проектам, принесли на пункты сбора необходимые людям вещи.

Так, примеру мамы и сына Радыгиных из Выхино-Жулебина, которые регулярно ходят на Ярославский вокзал кормить бездомных вместе с волонтерами фонда «Доктор Лиза», последовали трое жителей ЮВАО. Они заполнили анкеты на сайте фонда.

Коробку с канцелярскими принадлежностями для школьников из реабилитационного центра в Тверской области принесли неравнодушные жители ЮВАО в храм Преображения Господня в Лефортове.

А сообщество «Родительский день» благодаря публикации собрало семь школьных рюкзаков и пять больших сумок с канцелярской для нуждающихся семей из глубинки.

Команда добровольческого движения «Даниловцы» пополнилась ещё шестерыми волонтерами, которые заявили о своём желании помогать на сайте проекта.

Ольга СОКОЛОВА

**ВСЕ НОВОСТИ ОКРУГА ЕЖЕДНЕВНО НА САЙТЕ**

[WWW.UV-KURIER.RU](http://WWW.UV-KURIER.RU)

# В школах вводится единый стандарт предпрофессионального образования

## РОДИТЕЛЯМ

В Москве с этого учебного года в предпрофессиональном образовании будет действовать единый стандарт. Как ребята из медицинских, инженерных, педагогических, предпринимательских, аэрокосмических, медиа- и IT-классов будут теперь готовиться к переходу на следующую ступень образования и подкреплять навыки на практике, на уровне колледжа, рассказывают специалисты.

— Поступление в вуз — это момент, к которому и семья, и ребёнок начина-



Из личного архива

ют готовиться сильно заранее, задолго до окончания школы. Поэтому появлению предпрофессиональных классов, где ребята могут выбрать направление и углублённо его изучать несколько лет, было ответом на запрос всего общества, — говорит сенатор РФ,

председатель управляющего совета Школы в Капотне **Инна Святенко**. — Московская практика нашла отражение в правилах набора в высшую школу: вузы ввели правила приёма, благодаря которым учитываются индивидуальные достижения ребят при обучении в предпрофессиональном классе. Так можно дополнительно получить к баллам ЕГЭ от 5 и более баллов. Для кого-то эти баллы станут решающими, и главное — они позволяют вузу при наборе студентов выделить ребят, которые действительно готовились к профессии, знают, куда идут, к чему стремятся. Единый стандарт

задаёт высокую планку для предпрофессионального образования, но это то, чего хотят и дети, и родители, и педагоги.

С этого года в школах города вводится единый стандарт, согласно которому все программы будут разработаны Министерством просвещения РФ. Часть обучения в предпрофессиональных классах будет проходить в вузах. Там школьники посетят лекции и практические занятия. Взаимодействие с преподавателями вузов позволит педагогам качественно и всесторонне готовить ребят, сделать занятия более интересными и познава-

тельными. При этом программы тех предметов, которые прямо не относятся к профессии, тоже будут «с уклоном». Например, медики будут изучать специальные термины на уроках английского, а на уроках литературы проанализируют произведения на тему медицины, обсудят судьбы главных героев — докторов, а следовательно, лучше осознают моральные и этические основы врачебной карьеры.

Рассказывает директор столичной Школы в Капотне Ирина Ульянова:

— Не первый год на базе школы реализуются такие городские проекты,

как медицинский класс, IT-класс, медиа-, педагогический, предпринимательский классы. Изменения в связи с внедрением стандарта сделают это обучение продуктивнее, глубже, а так как программы обучения в каждом классе единые, то и при переходе из одной школы в другую у обучающихся не возникнет сложностей. Это удобно и комфортно в первую очередь для учеников. В школах уже состоялись встречи с родителями, с будущими десятиклассниками, во время которых педагоги рассказали об основных принципах стандартов образования.

# Наталья Селивёрстова: Олег Табаков предлагал мне поступить сразу на 2-й курс

Актриса Театра имени Ермоловой живёт в Марьине

**А**ктриса Театра им. М.Н.Ермоловой Наталья Селивёрстова снялась во многих сериалах последних лет: «Скорая помощь», «Критический возраст», «Триггер», «Ловец снов», «Библиотекарь», «Серая мышь». У неё на счету около шести десятков ролей в кино. 20 лет она живёт в районе Марьино. По словам актрисы, ей здесь нравится, особенно — развитая инфраструктура. В ближайшем будущем актриса планирует перевезти сюда и маму.

Наш корреспондент попросила Наталью рассказать о пути на сцену и о zapomнившихся работах.

## Сама себя «перекодировала»

— Наталья, в сериалах «Критический возраст» и «Серая мышь» ваши героини — женщины среднего возраста с проблемами в

личной жизни. А вам самой какие героини ближе?

— На сцене я люблю пострадать, поплакать, но не всегда получается. Много довелось играть голубоглазых блондинок, которые оказывались убийцами или стервочками. Например, в сериале «Траектория бабочки», поставленном по детективной повести «Ловушка для Золушки» французского писателя Себастьяна Жапризо, моя героиня — убийца. Я даже из-за этого расстраивалась и, видимо, себя «перекодировала». Теперь мне в кино чаще предлагают играть положительных героинь.

— Вы потомственная актриса?

— Нет, моя мама никакого отношения к театральному искусству не имела, она до сих пор иной раз с удивлением смотрит на меня и говорит: «И как ты у меня актрисой стала?» Мама всегда любила театр и,

наверное, лет с трёх водила меня на спектакли. Както я попала на новогоднее представление, где Баба-яга время от времени спускалась в зал. Я сидела с краю и, испугавшись, что в следующий раз Баба-яга утащит меня с собой, залезла под кресло — там, периодически выглядывая, просидела до конца представления. Когда училась в старших классах, у нас появилась молодая учительница истории Елена Николаевна Меркина, её родственники были связаны с театром, а поскольку я с ней

подружилась, она меня начала таскать по театрам. Я три года занималась в театральной студии на Старом Арбате, которой руководил Владимир Книппер, племянник Ольги Леонардовны Книппер-Чеховой. На наши спектакли ходило много молодёжи. Тем не менее после школы я решила поступать в педагогический институт. Слава богу, не удалось. И на следующий год по совету Елены Николаевны я поступала в ГИТИС на курс Владимира Алексеевича Андреева, но недобрала балл. Зато по-

**Я ЗАНИМАЛАСЬ  
В ТЕАТРАЛЬНОЙ СТУДИИ,  
КОТОРОЙ РУКОВОДИЛ  
ПЛЕМЯННИК  
ОЛЬГИ КНИППЕР-ЧЕХОВОЙ**



Лия Гельдман

том, с 1994 года, много лет проработала в Театре имени Ермоловой, который он тогда возглавлял.

## Табаков всегда привозил студентам подарки

— Вам повезло учиться у Олега Табакова. Каким он вам запомнился?

— Он великий актёр и великий педагог. В 1990-х Олег Павлович вёл обширную педагогическую деятельность, преподавал в Европе, в Америке и всегда привозил своим студентам какие-то подарки: то джинсы, то шоколадки, печенье. Он умел находить спонсоров, и нам из Европы присылали посылки с гуманитарной помощью. К Табакову я сначала поступила на подготовительные курсы в Школу-студию МХАТ. Уже после нескольких занятий он мне предложил роль в спектакле «Обыкновенная история». Олег Павлович предлагал мне поступить сразу на 2-й курс к Авангарду Николаевичу Леонтьеву, но, посоветовавшись с Женей Мироновым, с которым я играла в спектакле, решила поступать к

Табакову на 1-й курс. Все четыре года, что у него училась, я параллельно играла в его спектаклях и всегда буду ему благодарна за то, что он сумел во мне разглядеть актрису.

## Год назад освоила айкидо

— Вам приходится учиться чему-то новому?

— Год назад Олег Евгеньевич Меньшиков предложил нам поучаствовать в проекте молодых режиссёров: мы должны были за месяц освоить какую-то профессию, которой владеют наши друзья, а нам предстояло научить их театральному ремеслу. Муж, актёр Дмитрий Павленко, предложил мне обучиться хотя бы несколькими приёмам айкидо у своего учителя и друга Владимира Юрьевича Есипова. Я несколько раз в неделю ходила к нему на тренировки в клуб «Зебра» в Марьине. Разумеется, это очень мало, но несколько приёмов смогла продемонстрировать на сцене при поддержке Есипова. В свою очередь я работала с Владимиром над монологом короля Лира, и он показал себя хорошим учеником...

Ирина КОЛПАКОВА



В сериале «Серая мышь» с Сергеем Масленниковым

## АФИША

Сказки  
в Кузьминках

Послушать на свежем воздухе сказки от сотрудников Мосприроды можно **30 августа** в 12.00 в природно-историческом парке «Кузьминки-Люблино». Участие бесплатное, запись по тел. **(495) 377-3593**. Место встречи — Кузьминская ул., 10, стр. 1 (4+).

Киновикторина  
в Некрасовке

**30 августа** в 14.00 в библиотеке №117 (2-я Вольская ул., 20) пройдёт посвящённая киноискусству программа «Стоп! Снято!» (6+). Юные гости смогут поучаствовать в киновикторине и конкурсах. Вход свободный.

Фотовыставка  
в Выхине-Жулебине

**8 сентября** в культурном центре «Лидер» (Лермонтовский просп., 2, корп. 2) откроется бесплатная фотовыставка «Моя Москва» (0+). Фотографии столицы представят участники кружков и коллективов центра. Выставку можно посмотреть **до 30 сентября** ежедневно с 9.00 до 23.00, вход свободный. Подробности на сайте [кцидлер.окцвовао.рф](http://кцидлер.окцвовао.рф).



Мария ГОРБУНОВА

# От автомобиля до танка и экскаватора

## В Люблине открылась трасса для радиоуправляемых машинок

**П**огонять любые радиоуправляемые модели теперь можно бесплатно на Краснодарской улице, на территории Музея старинных автомобилей и мотоциклов Дмитрия Ломакова. Специальную трассу создали по инициативе радиолюбителей.

— Идею предложил житель района Сергей Комлев, — говорит директор музея Дмитрий Ломаков. — Энтузиасты сами сделали уличную панорамную трассу, пригодную для всех типов моделей.

Длина трассы — 30 метров. Тут есть не только дорога, но и пересечённая местность, а



Григорий Матвеев

### ЕСТЬ НЕ ТОЛЬКО ДОРОГА, НО И МИНИАТЮРНЫЕ ДЕРЕВЬЯ, ДОМА, МОСТЫ



Модель грузовика ГАЗ-66

Григорий Матвеев

также деревья, трава, дома, мосты, озеро. Есть даже куча песка, который экскаваторы могут копать и грузить на самосвалы.

Не забыты и танки, которые с общих трасс обычно прогоняют. А

тут можно устраивать танковую дуэль или соревнования по танковому биатлону.

— У моделлистов много техники, её надо где-то хранить. Зачастую модели пылятся на антресолях и сер-

дят супругу, — говорит Дмитрий Ломаков. — А у нас скоро появится возможность поучаствовать в постоянной выставке моделей. За стеклённый киоск расположен на огороженной территории музея.

Если у вас есть модели домов или других строений для трассы — приносите.

Алексей ТУМАНОВ

День визита надо согласовать по тел. **8-906-725-1763**, Сергей.

## Детей приглашают на занятия по актёрскому мастерству

Дети от 8 до 11 лет могут бесплатно позаниматься в студии «Актёрское мастерство и техника речи» парка «Кузьминки-Люблино». Занятия ведёт выпускница ГИТИСа актриса театра Анфиса Кириллина и другие актёры и режиссёры театров столицы.

— Занятия проходят в

игровой форме. Например, ребята придумывают истории с тремя, не связанными друг с другом по смыслу, словами, проговаривают буквы от шёпота до крика, — рассказывает Анфиса Кириллина. — За лето многие нашли новых друзей.

Занятия проходят в актовом зале парка, по понедель-

никам и четвергам с 16.00, записаться можно в телеграм-канале [t.me/lecturehall\\_kuzminki](https://t.me/lecturehall_kuzminki) — по понедельникам в 14.00 выходит пост с записью. А осенью здесь появится ещё одна группа, для детей 5-7 лет.

Мария ГОРБУНОВА

Адрес: Кузьминский парк, 1, стр. 2.



Предоставлено пресс-службой парка «Кузьминки-Люблино»

Занятие по актёрскому мастерству в Кузьминках

## Приходите на Фестиваль прессы!

**2 сентября** на Поклонной горе в Москве пройдёт традиционный Фестиваль прессы. Среди участников — издательский дом «Звёздный бульвар», который выпускает и нашу газету.

Наших читателей мы ждём у шатра с логотипом издательского дома «Звёздный бульвар» в зоне «Увлечения». В шатре вы сможете оставить свои вопросы, жалобы и предложения, воспользовавшись специальным кубом, установленным у входа.

А ещё мы расскажем, как присоединиться к волонтерским движениям и гуманитарным сборам рядом с вашим домом. Поделится подробностями о том, что говорят о поддержке москвичей жители новых территорий и наши военные.

В 14.00 для вас выступят артисты — герои наших публикаций.

Театральный дизайнер, автор и режиссёр проекта «Народный карнавал» Ирина Гончарова представит интерактивный показ карнавалов костюмов.

Кубинец Эдди Иоасми Моралес Солорзано, профессиональный танцор кубинских фестивалей, проведёт открытый урок по латине.

Иллюзионист Эдуард Гелазаров покажет уникальное шоу «Трансформация костюмов». Как рассказал сам Эдуард, этот номер объединяет два жанра — цирковое искусство и танцевальное. Ведь его партнёрша (а в жизни — любимая супруга) профессионально занимается хореографией.

Елена ХАРОВА

реклама и частные объявления

### ЮРИДИЧЕСКИЕ УСЛУГИ

- Адвокаты. Возврат квартир. Т. 8 (495) 210-2563
- Юристы и адвокаты. Пенсионерам скидки до 50%! Консультация бесплатная! Т. 8 (495) 201-2512

**АДВОКАТЫ ЮРИСТЫ**  
• подготовка документов  
• защита интересов в суде  
• сопровождение сделок с недвижимостью  
**8 800 101 24 51**  
Консультация бесплатно! ИНН 7708416351

### РАБОТА

- В школьные и дошкольные столовые ЮВАО требуются буфетчики. З/п от 27 000 руб. График 5/2, 07.00-16.00. Т.: 8-925-014-8835, 8-925-017-2285, 8-925-016-0763, 8-965-137-6322, 8-925-011-6268

- В школьные/дошкольные столовые ЮВАО требуются мойщики посуды. З/п от 30 000 руб. График 5/2, 07.00-16.00. Т.: 8-925-014-8835, 8-925-017-2285, 8-925-016-0763, 8-965-137-6322, 8-925-011-6268
- В школьные и дошкольные столовые ЮВАО требуются повара. З/п от 33 000 руб. График 5/2, 07.00-16.00. Т.: 8-925-014-8835, 8-925-017-2285, 8-925-016-0763, 8-965-137-6322, 8-925-011-6268
- В школьные и дошкольные столовые ЮВАО требуются завпроизводством. З/п от 38 000 руб. График 5/2, 07.00-16.00. Т.: 8-925-014-8835, 8-925-017-2285, 8-925-016-0763, 8-965-137-6322, 8-925-011-6268

- Выгодное предложение! Т. 8-901-720-9577
- Работа и подработка в магазинах и на складах. Ежедневные выплаты. До 3000 руб./смена. Т. 8-905-700-3366
- Толковым. Т. 8-905-126-1966
- Требуются охранники. Т. 8-926-912-7713
- 5000 р./день. Подработка 2-3 ч. Или 5/2 – 3/п 100 т.р./мес. Т. 8-963-661-2034

### Гардеробщик

Приём и выдача верхней одежды посетителей. Поддержание чистоты в гардеробе.

**З/п от 21 000 тыс. руб.**  
Подбор объекта близко к дому.

**8-929-680-71-78**



ФОТОКОНКУРС «РЯДОМ С МАМОЙ»

«Я и муж живём в районе Люблино. Наша доченька уже выросла и живёт отдельно, но мы по-прежнему очень близки и любим друг друга. Это фото сделано во время цветения сакуры в Центральном парке Нью-Йорка, когда мы смогли вместе провести отпуск», – написала нам Светлана.

# Вместе с дочкой увидели цветение сакуры



Из личного архива

Продолжается фотоконкурс «Рядом с мамой». Дорогие мамы! Ждём ваших фотографий с детьми любого возраста. Если они уже выросли – тоже можно! Фото сопроводите небольшим рассказом о вашей семье. Обязательно укажите, в каком районе вы живёте! Предпочтение будем отдавать фотографиям с изюминкой. Победителей ждут призы. Технические требования: формат JPEG, размер не менее 500 Кб. Письма отправляйте на эл. почту: [uvkurier@mail.ru](mailto:uvkurier@mail.ru). В теме письма напишите: «Фотоконкурс».

## СУДОКУ

|   |   |   |   |   |   |   |   |
|---|---|---|---|---|---|---|---|
| 1 |   |   | 2 |   | 7 |   | 8 |
|   | 4 |   |   |   | 7 |   | 2 |
| 5 |   |   | 1 |   |   |   | 6 |
|   |   | 1 |   |   |   | 4 | 8 |
| 8 | 6 |   |   | 4 |   |   |   |
|   |   | 2 | 7 |   | 1 |   | 3 |
|   |   | 4 |   |   |   |   | 1 |
| 9 |   |   |   |   | 4 | 3 |   |
|   | 1 |   | 3 |   | 9 |   | 4 |

|   |   |   |   |   |   |   |   |   |
|---|---|---|---|---|---|---|---|---|
| 3 |   |   |   |   | 5 | 6 |   | 1 |
|   |   | 5 |   | 3 |   |   |   |   |
|   | 8 |   |   |   | 1 | 3 | 5 |   |
|   |   | 8 |   |   | 7 |   |   |   |
|   | 3 |   | 4 |   |   |   | 7 |   |
| 7 |   |   |   | 5 |   | 8 |   | 3 |
|   | 6 | 9 |   | 7 |   |   | 3 |   |
|   |   |   | 6 |   |   | 4 |   |   |
| 4 |   | 3 |   |   | 2 |   |   | 6 |

Необходимо заполнить пустые клетки большого квадрата так, чтобы каждая строка, каждый столбец, каждый малый квадрат 3x3 содержали все цифры от 1 до 9 (каждая цифра встречается только один раз). Следует проверить строки, столбцы и малые квадраты с учётом уже вписанных цифр. В сложных случаях можно карандашом вписать в клетку цифры «кандидаты».

Ответы на sudoku на стр. 15

## АНЕКДОТЫ

Теща зятю сердито:  
– Хватит читать газету, пошёл бы лучше грядки полил!  
– Так ведь дождь идёт, мама...  
– Ну и что? Надень плащ!  
  
– На моей работе нет места страху. Если проявишь страх – всё, ты пропал!  
– А кем вы работаете?  
– Воспитательницей в детском саду.

– У времени нет ни начала, ни конца... В каждом мгновении скрывается вечность... А вечность складывается из мгновений, которые создают её.

– Петрович, давай всё-таки по существу! Ты чего опять почти на час опоздал?!

– Папа, так в каком часу мне нужно быть дома?  
– В десять, дочь, и ни минутой позже!  
– Хорошо, пап. Свежие булочки вам к завтраку купить?

## СКАНВОРД

|                 |                    |                      |                    |                     |  |                      |                       |                          |
|-----------------|--------------------|----------------------|--------------------|---------------------|--|----------------------|-----------------------|--------------------------|
|                 |                    |                      |                    |                     |  | Мягкий сверток       |                       |                          |
| Чародей         |                    |                      |                    | Тюремный супчик     | Крышка для движка  | Шуба сторожа         |                       | Бочка для засола огурцов |
|                 |                    |                      |                    |                     |  |                      |                       |                          |
| Временный жилец |                    |                      |                    | Кот-миро-творец     | Перекупщик   | Слуга Хлестакова     |                       | Полный тупица            |
|                 |                    |                      |                    |                     |  |                      |                       |                          |
|                 |                    |                      |                    | Стаканчик под водку |  |                      |                       |                          |
|                 |                    |                      |                    |                     |  |                      |                       |                          |
|                 |                    |                      |                    | Сварочный газ       |  | «Бегун» по про-водам | На ноге у слало-миста | Мобильный компю-тер      |
|                 | Нонсенс по-рус-ски | Лето красное пропела | Неза-видная судьба |                     |  |                      |                       |                          |
|                 |                    |                      |                    | Упрек в очах        | «Стопа» буренки  |                      |                       |                          |
|                 |                    |                      |                    |                     |  |                      |                       |                          |
|                 | Город Юрьев ныне   | Снеж-ный баран       |                    |                     |  |                      | Приток Дуная          |                          |
|                 |                    |                      |                    |                     |  |                      |                       |                          |
|                 |                    |                      |                    |                     | Театр масок в Токио  | Лента в завязи       |                       |                          |
|                 |                    |                      |                    |                     |  |                      |                       |                          |
|                 | Багаж туриста      | Рыбач-ка из Одессы   |                    |                     | НЕ ПРИНЕСЛИ ОЧЕРЕДНОЙ НОМЕРА ГАЗЕТЫ? ЗВОНИТЕ!<br>С 10.00 ДО 17.30, ПН. – ПТ.<br>ТЕЛЕФОН ЕДИНОГО КОНТАКТ-ЦЕНТРА РЕДАКЦИИ<br><b>(499) 647-6828</b> |                      |                       |                          |
|                 |                    |                      |                    |                     |  |                      |                       |                          |
|                 | Животи-на для Ноя  | Кресло под царем     |                    |                     |  |                      |                       |                          |
|                 |                    |                      |                    |                     |  |                      |                       |                          |
|                 |                    |                      |                    |                     |  |                      |                       |                          |
|                 |                    |                      |                    | Нюанс цвета         |  |                      |                       |                          |

## ЗАДАВАЙТЕ ВОПРОСЫ, ПРЕДЛАГАЙТЕ ТЕМЫ ДЛЯ ПУБЛИКАЦИЙ

Звоните: **(499) 647-6831**  
с 10.00 до 17.30 с понедельника по пятницу  
Пишите: [uvkurier@mail.ru](mailto:uvkurier@mail.ru),  
[chitatel@internet.ru](mailto:chitatel@internet.ru)

## Юго-Восточный Курьер

№30 (1039) АВГУСТ 2023 год

Издатель: Издательский дом «Звездный бульвар».  
Главный редактор издательского дома: Ю.А.Сорокин.  
Генеральный директор: А.И.Латышев.  
Первый заместитель главного редактора: Е.Ю.Ильина.  
Заместители главного редактора: Ю.А.Мироненко, Ю.И.Невский, Е.Ю.Харо.

Главный редактор газеты «Юго-Восточный курьер»: О.В.Минаева.  
Учредитель: Префектура Юго-Восточного административного округа города Москвы.  
Адрес издателя: 117246, г. Москва, Научный пр., 19, 2-й этаж, комн. бд, оф. 76. Адрес редакции: 127560, г. Москва, ул. Конёнкова, 15, корп. 1.  
Электронная версия: [www.uv-kurier.ru](http://www.uv-kurier.ru).  
Газета зарегистрирована в Московском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства о средствах массовой информации ГК РФ по печати. Регистрационный номер А-0779 от 16 апреля 1999 года. Отпечатано в АО «ПримПринт Москва», 141701, Московская область, г. Долгопрудный, Лихачевский пр., 5в. Заказ №2485. Тираж 360 000 экз.  
Подписано в печать 26.08.2023 г. Выход в свет 28.08.2023 г. Отдел по работе с читателями: тел. (499) 647-6831. Вопросы по доставке принимает единый контакт-центр редакции, тел. (499) 647-6828. Размещение рекламы: тел. (495) 782-8212. Газета распространяется на территории Юго-Восточного административного округа г. Москвы. Бесплатно. Может содержать материалы 12+